



广州一次性调整精简超3000项市级行政权力事项

精简事项高于历次总和,方便群众办事有利执法

羊城晚报讯 记者李坤坤报道:近期,广州市相继印发《广州市人民政府关于下放、委托和收回一批市级行政权力事项的决定》《广州市人民政府关于取消和重心上移一批市级行政权力事项的决定》,将2515项市级行政权力事项(含行政许可、行政处罚、行政强制、行政征收、行政给付、行政检查、行政确认、行政奖励、行政裁决以及其他事项共10类)

通过下放、委托、重心上移调整由区(包括广州开发区、自贸区南沙片区等经济功能区)实施,同时取消269项,收回原调整由区实施的13项市级行政权力事项。此外,整合压减市级行政权力事项190项,移出行政权力事项清单149项,清理各部门重复事项114项。

据了解,自2020年初广东省政府大规模精简省级行政权力事

项,推动放权强市以来,广州市率先开展大规模的市级行政权力事项调整,推动放权强区。此次调整对全市承担市级行政权力的44个单位报送的7580项市级行政权力事项进行了全面梳理,精简事项总计达3237项,且多数事项调整由区一级实施,精简事项覆盖全部行政权力类别,极大地推动放权强区工作。

此次调整工作具有以下特

点:一是力度大,广州市此前多轮调整行政权力,但数量相对较少。此次精简事项高于历次精简数量总和;二是整合度高,将291项事项整合为101项,精简了办理人口,方便了企业群众办事,有利于行政机关执法。三是衔接性强,注重部门间权力链条的整体协调,关联事项由区实施更有利的,相应调整由区实施。如:将“医疗机构设置审批”委托黄埔、

南沙实施的同时,将“医师执业证书”“护士执业证书”等15个关联审批事项一并委托区实施。除调整精简市级行政权力事项外,广州市正按照省的部署,进一步深化乡镇街道体制改革,积极探索将区级行政许可、行政处罚、行政强制、公共服务等经济社会管理权限调整由街(镇)实施,从省放权强市、市放权强区、区放权强街(镇)全链条推动简政放权工作。

广州6名城管干部涉退休后违规经商兼职

羊城晚报讯 记者梁伟福报道:24日,记者从广州市城管综合执法局获悉,该局党组对去年年中广州市委巡察组对该局巡察时所发现的问题进行整改通报。

去年年中,广州市委第六巡察组在巡察中发现,广州市城管综合执法局存在退休干部违规经商和到企业兼职任职情况。

通报回应称,目前,5名违规兼职干部已停止兼职取酬行为,并退回违规领取的报酬;1名在本人不知情情况下由其家属私自登记注册并担任两个企业股东的干部已办理股东退出变更手续,目前其本人名下无企业。

通报还透露,广州城市管理方面的一些痛点难点也通过本次巡察被要求整改。

广州在全国范围内较早实施垃圾分类。巡察组认为,广州存在“垃圾分类工作进展缓慢”“有些地方仍存在‘混收混运’”“全市垃圾分类优秀示范街(镇)创建结果未达预期”等问题。

通报回应称,广州已建立市、区、镇街、社区四级生活垃圾分类管理联席会议制度统筹推进垃圾分类工作。除持续开展宣传引导外,还建立了对垃圾分类工作排名靠后的镇街负责人进行约谈提醒制度,并对全市物业小区生活垃圾分类情况进行全覆盖执法检查。对混收混运及垃圾分类管理责任人不履行职责等违法行为进行严格执法,2020年共执法检查67035宗,责令整改8584宗,行政处罚7623宗。

2021广府庙会元宵节开幕,有新玩法——线上云游庙会 线下打卡闯关

羊城晚报讯 记者柳卓楠报道:明天就是元宵节,一年一度的广府庙会如约而至。在疫情防控常态化背景下,2021年广府庙会将会如何举办?

2月24日,记者从越秀区获悉,本届庙会将于26日(农历正月十五)拉开帷幕,持续7天。今年庙会将与民众相约线上,创新推出“云游庙会”。庙会期间,市民可通过广府庙会活动小程序实现线上逛庙会,借助5G+VR,可实时全景看展、逛非遗、玩游戏、购物。值得一提的是,本届庙会创新推出了“广府十二时辰打卡”“红色文化城际穿梭打卡”线上互动游戏,游戏涵盖广州十处地标打卡点,参与者可在解谜奔走中感受千年广府文化。

广府庙会自2011年创办至今,成为了具有较大影响力的广府文化嘉年华品牌,经过多年打造,庙会民俗文化展示活动从9场发展到279场,涵盖45个主题,参与商家从不足20个发展到308个,客流量累计超过4600万人次,影响力辐射到了“广佛肇”等地,带动了文商旅的繁荣发展。

除了线上云游,线下活动方面仅保留了元宵庙会主题展览。庙会期间,越秀区文化馆内将举办“大过年”中国画名家邀请展、广府庙会公益基金展、动漫优秀作品展等展览,现场采取限流方式避免人流聚集,市民可自行预约观展。



扫码云游庙会

对科技巨头为新闻内容付费立法互有让步

澳大利亚与脸书“重加好友”

围绕一项新闻付费立法议案,澳大利亚政府与美国社交媒体巨头脸书公司达成一致,澳大利亚政府将对议案作出一定修改,脸书则将重新允许澳大利亚媒体和民众在这一平台浏览和分享新闻。

澳大利亚国库部长乔希·弗赖登伯格23日告诉媒体记者:“脸书重新将澳大利亚加入为好友,澳大利亚新闻将在脸书平台上恢复(展示)。”

这项引发双方争议的议案名

为《新闻媒体和数字化平台强制议价准则》,旨在对谷歌、脸书等数字平台使用新闻内容作出多项规范,规定澳大利亚新闻机构有权要求数字平台为使用其新闻内容付费,并为此开展单独或集体谈判。议案17日在澳大利亚联邦议会众议院获得通过,如果后续在参议院通过,将成为法律。

这一议案目前主要针对脸书和谷歌公司,两家企业此前已公开表态不满,并威胁采取强制措施

制澳用户权限。不过,谷歌近来与多家澳大利亚新闻媒体企业达成协议,同意付费使用后新闻内容。脸书则于17日宣布禁止澳大利亚媒体和民众在这一平台浏览和分享澳媒和国际媒体的新闻,随后与澳方展开谈判。澳大利亚政府原本称“不会妥协”,但23日又说将向联邦议会提交4项修正案。

修正案内容包括修改强制仲裁机制。原先议案规定,新闻媒

体企业与数字平台无法就新闻内容公平支付达成协议时,澳大利亚政府将启动强制仲裁机制。而依据修正案,政府指定的仲裁员正式介入前另加2个月的调解期,各方可在在此期间达成协议。

就澳方修正案内容,脸书负责全球新闻合作的副总裁坎贝尔·布朗在一份声明中表示欢迎。她强调,脸书将继续在全球投资新闻媒体业,但同时将继续反对媒体集团推动政府施

加监管措施。多家媒体援引一些分析人士的话报道,尽管澳大利亚政府与脸书各自让步,但议案通过后如何实施仍有不确定性。澳大利亚柯廷大学教授塔玛·利弗告诉路透社记者,议案“就像一把枪……但未使用或试用过”。

除了澳大利亚,加拿大、英国等国同样考虑立法要求科技巨头为新闻内容付费。

郑昊宁(新华社特稿)

厄瓜多尔三座监狱黑帮火并

官方称系两个犯罪团伙“争老大”导致,已致死75人



2月23日,士兵在厄瓜多尔瓜亚基尔发生暴乱的监狱附近警戒 新华社发

据新华社电 厄瓜多尔警方23日说,该国分布在不同地点的3座监狱从22日起发生暴乱和越狱事件,造成75人死亡,另有多人受伤。厄瓜多尔官员把这起事件归咎于黑帮火并,称安全部门已控制局势。

全国监狱总长埃德蒙多·蒙卡约早些时候介绍,出事的3座监狱分别位于南部城市昆卡、西部港口城市瓜亚基尔和中部城市拉塔昆加,暴乱分别造成33人、21人和8人死亡。厄瓜多尔监狱管理局23日晚说,死亡人数升至75人。

蒙卡约说,暴乱导火索是狱警22日搜查囚犯私藏的武器,两个犯罪团伙为了“争谁是监狱里的老大”而大打出手。暴乱持续到23日,军方派出机动部队控制局势,警方也出动800余人协助。他说,有狱警在暴乱中受伤,警方没有人员死亡报告。据美联社报道,厄瓜多尔共

中美洲四国饥荒人数激增 近800万人忍饥挨饿

联合国世界粮食计划署23日发布最新数据显示,萨尔瓦多、危地马拉、洪都拉斯和尼加拉瓜这4个中美洲国家饥荒人数过去两年翻了近两倍。

世界粮食计划署说,这四国今年有将近800万人正在忍饥挨饿,比2018年的220万大幅激增。

“新冠疫情引发的经济危机已导致最弱势群体买不起粮食。”世界粮食计划署拉丁美洲及加勒比地区事务主管米格尔·巴雷托说,中美洲地区去年11月遭

遇的两场飓风对他们造成“进一步打击”。新冠疫情防控措施让罗萨多为生计发愁,而飓风给他们家“雪上加霜”。

近年来,气候变化导致中美洲“干旱走廊”地带干旱情况愈发严重,这一地区饥荒状况尤其糟糕。

世界粮食计划署说,今年1月调查发现,中美洲15%受调查者称正在筹划移民。这一百分比是2018年调查所获结果的近两倍。

陈丹(新华社特稿)

德国海关查获超16吨可卡因

据新华社电 据德国汉堡海关走私署24日通报,走私人员2月12日在汉堡查获了超过16吨可卡因,创下欧洲一次性查获可卡因数量的纪录。

通报说,这批可卡因是从来自巴拉圭的5个集装箱中查获的,被藏在申报货物油灰当中。

汉堡海关走私署说,在后续调查中,比利时安特卫普警方21日又查获超过7.2吨可卡因。此外,荷兰警方24日逮捕了一名28岁的犯罪嫌疑人,此人涉嫌组织了这一系列总计超过23吨可卡因的走私活动。这批毒品若流入市场,市价可高达数十亿欧元。

“游戏驿站”股价再涨超100%

当地时间2月24日,美股“游戏驿站”在前一日宣布首席财务官将于3月26日辞职后,24日股价暴涨。收盘时总共赢得103.9%的上升,并且在盘后交易中继续上涨,从盘中大约50美元一股,一度暴涨到183美元一股。

除“游戏驿站”外,一月美股“空多大战”的其他几只关键股票也出现了上涨,其中AMC影城股价上涨18%,高思电子上涨15%,且几只股票在盘后均出现上涨。(央视新闻客户端)

1月新房价格领涨一线城市,去年全市商品房销售面积同比增长5.1%

广州房地产市场回暖 外围城区及大户型受宠

羊城晚报记者 陈泽云 通讯员 穗统宣 叶峰

2月23日,国家统计局发布的房价数据显示,今年1月份,广州新建商品房价格以1.0%的环比涨幅,在4个一线城市中领涨。当前,广州的房地产市场整体情况如何?开发和销售呈现什么样的态势?同日,广州市统计局发布数据显示,2020年,广州全年房地产开发投资和商品房销售面积均实现增长,房地产市场回暖势头强劲。其中,外围城区推新活跃,是当前主要的房源区域。

大项目带动开发建设速度

广州市统计局数据显示,2020年,广州房地产开发完成投资额3293.95亿元,同比增长6.2%。全市合计新开工房地产项目150个,其中御溪谷三期、万科金域曦府、2019NJKY-15地块项目、广船一期地块等8个计划总投资超百亿元,带动广州房地产开发投资稳步增长。计划总投资超30亿元的项目54个,比上年同期增加17个,合计新增计划总投资超3600亿元,同比增长57.4%。房地产市场预期稳中向好。

受“三道红线”政策影响,房地产开发企业加速开发周期,加大促销力度回笼资金。2020年,广州市房地产开发企业到位资金5337.13亿元,同比增长6.7%,增速高于房地产开发投资0.5个百分点。

增城黄埔南沙房产项目最多

2020年一季度,广州市在售楼盘营销中心普遍关闭,商品房销售同比大幅下降。复工后,各大开发商积极推出各项“以价换量”的优惠购房政策,各楼盘销售中心人流明显增多,年初积

压的购房需求得到有效释放。2020年,广州市商品房销售面积1539.40万平方米,同比增长5.1%,增速比一季度大幅提高36.7个百分点,比前三季度,上半年分别提高12.3个、29.9个百分点。同时,扭转2019年全市商品房销售面积负增长的局面,增速同比提高10.6个百分点。商品房市场销售回暖明显。

当前,广州外围城区推新活跃,是主要的房源区域。尤其增城、黄埔、南沙3个区,目前房地产开发项目个数均超100个,分别达141个、106个和103个,稳居全市房地产开发项目个数前三位,项目个数合计占全市比例逾四成。随着外围城区出行、生活便利度的提高,以及休闲娱乐、公共服务设施的进一步完善,该区域项目对购房者的吸引力不断增强。

哪些户型的房子更受欢迎?数据显示,2020年,广州市住宅完成投资2155.21亿元,占房地产开发投资比重达65.4%,同比增长3.3%。从住宅户型结构看,随着二孩政策放宽和限购政策持续影响,改善性大户型住宅受到市场青睐。全年,144平方米以上住宅合计完成投资248.19亿元,同比大幅增长37.7%,增速较上年大幅提高64.5个百分点。

外媒观察 羊城晚报国际评论员 钱克锦

特朗普的纳税单藏不住了



算是对此事的最终判决。需要指出的是,这次裁决只是说万斯团队在调查时,相关人员是和审判团(陪审团)可以查看特朗普纳税单,而不是向公众公布。尽管如此,美联社认为,这对特朗普来说是这个重大挫折。美国有线电视新闻网(CNN)认为这是特朗普“苦涩的失败”。

特朗普对此勃然大怒,发表声明谴责最高法院,并说这是民主党的政治迫害。CNN认为,特朗普看来非常担心,实际上他确实应该担心。

因为从法庭的文件来看,万斯团队现在要调查的不仅仅是上述的“封口费”的问题,而是要调查特朗普的公司和他个人的商业活动中究竟有没有违法行为,即调查的范围大大扩大了。当然,特朗普也因此认为万斯团队是在没有证据的情况下“找问题”,是出于政治动机的迫害。

万斯团队会从特朗普纳税单中发现什么?《华尔街日报》认为,该团队可能主要查特朗普的纳税单。特朗普的一些大项目,包括贷款、保险和纳税方面是否有问题。

英国广播公司(BBC)的分析认为,虽然可以查阅特朗普的纳税单,甚至也可能因此发现问题,起诉特朗普,但查阅纳税记录、分析数据、传唤证人都需要时间,而万斯的任期将在2021年结束,因此也可能什么也发现不了,调查会不了了之。

CNN的一篇分析则不那么认为,该文称,在过去几年里,自由派媒体为获得特朗普纳税单使出浑身解数,《纽约时报》就公布过特朗普的一些纳税记录,而检察官的调查团队其实也早就有了自己的资源,他们可能也早就获得了特朗普的纳税记录,只是为了程序完善,需要获得法院授权,才能在调查过程中使用这些文件。也就是说,万斯团队其实已经掌握了更多情况,所以很快就能着手调查工作,确定是不是要对特朗普发起起诉。

如果CNN这篇分析的确正确,那在接下来的几个星期,特朗普的纳税单问题会再次成为舆论焦点之一。